CM2-AEI-C11-N2 ROMA

C11 : Calculer des quotients approchés dans des divisions de nombres entiers ou
décimaux par un nombre entier

Activités Niveau 2 étoiles
Page 2 : Activités individuelles avec corrigé
Pages 3 a 4. : Fiches d’activités pour les éléves pour passation sur feuille

Aide-memo a photocopier

A. Lorsqu’on divise un nombre entier ou un nombre décimal par un autre nombre entier, deux
cas se présentent
a. On trouve un quotient décimal exact.
Ce cas a été travaillé en C10
Exemple » 28:5

5,6 est le quotient décimal. Le reste est 0
Vérification » 28=5,6 x5

b. On trouve un quotient décimal approché
Exemple 28,4 : 3

On effectue le calcul en divisant d’abord la partie entiere puis les dixiemes

d u
2 8 40 3
2.7 | 9,46
1 4
12
2 0
18
2
Il reste 2 centiémes. Vérification » 28,4=(9,46x3)+0,02

Le quotient est compris entre 9,46 et 9,47
L Quotient par exces
Quotient par défaut

9,46 est le quotient décimal approché au centiéme par défaut.
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Activités ** : Corrigé pour I’enseignant

6. Pose et effectue ces divisions A)»108,9:3 B »109:3
a. Quelle est la division qui a un quotient décimal exact ?
b. Donne pour I'autre division le quotient décimal approché par défaut au dixieme pres

c. Ecris les égalités correspondantes pour vérifier tes calculs (voir aide- memo)

A »108,9:3 108,9 = 36,3 x 3 B »109:3 109=36,3x3+0,1
c du d™ c d u dm™
10 8 9 |3 10 9 0 3
-9 ¥ l 36,3 - 9.3 36,3
1 8 1 9

- 1 8 - 1 8 l

0 9 1 0

- 9 -9

0 1

A ¥ 36,3 reste 0 le quotient décimal est exact | g ) 36 3 reste 1 le quotient décimal est approché

7. Pose et effectue les divisions suivantes jusqu’au millieme A » 13,9:4 B »139:3
A »13,9:4 B »139:3
13 900 4 1 39 0 0O 3
’ — -1 2 46,333
- 1 2 3,475 —1 9
1 9 .1 3
-1 6 1 0
S -
: 2 0 Lo
2 0 -2
- 10
O -
b tient décimal de A » 3,475 !
) quotllent ea;na € ! b.quotient décimal de B » 46,333
c. quotient exac c. quotient approché

8. Pose et effectue les divisions au centiéme pres A» 56,2:3=18,73 B » 109,4:3=136,46
9. Observe les divisions A et B
A B Question d.
Ba0l17 820017 d. 8 4 00 0] 17
160(4,9 160 (494 1630 4,941
7 70 5 0o
- 3

Compléte les deux égalités: 84 =(17x4,9)+0,7 et 84=(17 x4,94) + 0,02
Donne la valeur approchée au dixieme pres par défaut de 84 : 17 » 4,9
Donne la valeur approchée au centiéme pres par défaut de 84 : 17 » 4,94
Donne la valeur approchée au millieme prés par défaut de 84 : 17. » 4,941.
Justifie ta réponse par une opération 84 000 milliemes divisés par 17

a0 oo

10. Probleme
Chaque francais produit en moyenne 380 kg de déchets en un an. Combien produit-il de déchets en 1 mois ?
Donne la valeur en kilogrammes au centieme pres par défaut. 380: 12 » 31,66 ; donc 31,66 kg par mois
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Prénom :

Activités ** : fiche a compléter pour les éléves

6. Pose et effectue les divisions A et B

A »108,9:3 B »109:3
c d u dm
Ime
c d u d 10 9 3
1 0 8 9 3
a. Quelle est la division qui a un quotient décimal exact ?
Réponse
b. Pour l'autre division, quel est le quotient décimal approché par défaut au dixieme prées ?
Réponse
c. Jécris les égalités correspondantes pour vérifier mes calculs (voir aide-memo)
Réponse pour A
Réponse pour B

7. Calcule et compléte les phrases
a. Effectue les divisions A et B jusqu’au millieme

A »13,9:4 B »139:3

1 3, 9 4 1 3 9 3

b. Complete les phrases
e Le quotient décimal de A au millieme pres est
e Le quotient décimal de B au millieme preés est

c. Barre les phrases fausses

Le quotient décimal de A au millieme pres est approché
Le quotient décimal de A au millieme pres est exact
Le quotient décimal de B au millieme pres est approché
Le quotient décimal de B au millieme pres est exact
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Prénom :
8. Pose et effectue les divisions A et B au centiéme pres

A »56,2:3 B »109,4:3
| |
| |
| |
: !
| |
; I
1 |
: l
I i
' I
i i
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |

Réponse : Réponse :
9. Observe les divisions A et B et compléte
8 4, 0 |17 8 4 0 O 17
1 6 0|49 1 6 0 4,94
7 70
2
Réponses
a. 84=(17x ) + et 84=(17x ) +

b. Lavaleur approchée de 84 : 17 au dixieme pres par défaut est :

c. Lavaleur approchée de 84 : 17 au centiéme prés par défaut est :

d. Lavaleur approchée au millieme pres par défaut de 84 : 17 est :

(Justifie ta réponse par une division)

10. Probleme

Chaque frangais produit en moyenne 380 kg de déchets en un an. Combien produit-il de déchets en 1 mois ?
Donne la valeur en kilogrammes au centieme prés par défaut.

Opération posée :

Réponse

En un mois, chaque francais produit

kilogrammes de déchets




